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DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 90'DIR.

llk 45 Soru "Turkgeyi Kullanma Glc("
Son 45 Soru  "Sosyal Bilimlerdeki Temel Kavram ve ilkelerle

Dugtinme GucUl" ile ilgilidir.

Esit Agirlikli OSS puaninizin yitksek olmasini istiyorsaniz S6zel Boélime 90 dakika ayirmaniz yarari-
niza olabilir. Sézel Agiriki OSS puaninizin ylksek olmasini istiyorsaniz Sézel Blime biraz daha

fazla zaman ayirabilirsiniz.

Bu bdlimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidinizdaki “SOZEL BOLUM"e isaretleyiniz.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir séz, ben- I 3. Sanatg var olanla yetinmemeli; ¢lnki yeniligin
zetme amaci gidilmeksizin bagka bir s6z yerine (E) yenik dlst(gu bir edebiyatla sanatgi ileri gidemez.
kullaniimigtir? Q
.c_; Bu pargada ‘'yeniligin yenik distigu edebiyat"
. L . o = s6ziyle edebiyatla ilgili olarak anlatiimak istenen,
A) Gungg altinda galisan isgiler dinlenmek igin mola g_ asagidakilerden hangisidir?
verdiler. £
B) Geviri eserler, Tlrk kultird igin 6nemli bir kazangtir. -g" A) Dusiince yazilannin geredinden fazla yazimas
C) Gocuklugundan beri hayal ettigi meslegi nihayet ) B) Oznelligin 6n plana gikariimasi
yapabilecekti. C) Okurlanin beklentisini karsilayamamasi
D) Dunkid sikici davette tanidik birkag yiizle karsi- D) Sanatsal degeri olmayan eserler verilmesi
lagtim. = E) Ozgiin ve yeni 6zellikler tasimamasi
E) Birisiyle konusurken, soOyleyeceklerini 6zenle §'
secmelisin. '?
I
o
o
£
=
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Asagidaki siral cum'e"f:'" hangisinde ikinci ciimle W' 4. Asagidaki cumlelerin hangisindeki alti izili
birincinin agiklamasidir? = sbzcikler anlamca birbirine yakin degildir?
: ©
A) Roman yasama benzer;-ba§langlgta uzun goru- - £ A) Bu romani sanatginin ilk roman diye biliyor, onun-
nurken bitince kisa oldugunu anlarsiniz. 2 hig siir yazmadigini saniyordum
B) Ok:lycg:‘rglj'mde yazmam istendi, bylece diizya- g B) Sis gehri akgamiistii basti, her tarafi kapladh.
21y im. £ . ]
C) Edebiyatta kalici olmak zordur, unutulmak cok & C) llk gelen ha§talara acilde baldlyor, .s.onradan ge-
kolaydir. i.l? len hastalar ise burada muayene ediliyordu.
D) Romanlarinda gergekgi olmaya galisiyor, bunda = D) Qiger|erindfenk'ay§ 6zellikle|: tag)sn bu roman, ede-
da basarili olamiyor. —g biyatimiza farkl bir ses getirecektir.

E) Romanlarinda gocukluk anilarindan yararlaniyor,
okurun ilgisini gekmeyi basanyor.

- —Saman

E) Bu eski egyalan atmali, yenileriyle degistirmeliyiz.



(1) Fazil Hisni Daglarca "Yarinki okuyuculanmi yetig-
tirmek igin cocuk siirleri yaztyorum.” diyor. (Il) O, bu
siirlerinde yetigkinlerin karsisinda canlandirdigi dun-
yamin, tartigt@: sorunlann ipuclanni gocuklaria bir-
likte ele almaya cahgiyor. (lll) Atatlirk sevgisini,
Atatirk'in 6nemini, yapitlarda gergekgi bir (islupla
dile getiriyor. (IV) Dayamigmay, imeceyi 6gretmek
istedigi "Ganesi Dogduran” adl siiri, yurt sevgisine,
yurdu geligtirmeye, ilerletmeye bir cagn gibi. (V) Yani
Daglarca’min gocuk siirleri bir ozamin, gocuklann di-
zeyine inip onlar igin yazdidi siirler degildir yalnizca.

Yukaridaki pargada numaralanmig ciimlelerin
hangisinde bir "dederlendirme” séz konusu de-
gdildir?
A) L. B) il C) .

D) IV. E) V.

(I) ltetigim konusunda teknik bilgiler ve beceriler ge-
rekli, fakat bunlar kendi bagina yeterli degildir. (ll) ileti-
sim icin sevgi, anlayig ve hoggdri de gereklidir. (ll) Bu
yirek genigligi oimadan bilgiyle elde edilen iletigim be-
cerisi, yalin ve anlamsiz bir egzersizden ileri gide-
mez. (IV) Bilingsiz bir temel Gzerine kurulmusg zen-
ginlik, dinamik gliclinden yararlaniimayan bir cag-
layan gibidir. (V) insan iletigsimi, hem kafa hem de
gondl zenginligi ister, biri olmadan digerinin etkinligi
yoktur.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerden hangisi
anlamca birbirine en yakindir?
A) L. vell

B) I. ve IlL. C) It ve Il

D) lii. ve V. E)IV.ve V.

Bir ige karar vermeden iyice tartar, gerekli incelemeleri
yapar ve deneyimii kigilerin diigiincelerini alirds.

Bu cimlede betimienen kigiyle ilgili olarak agag:-
dakilerden hangisi sGylenebilir?

A) Akilli olan aklim, daha akiili olan digerlerinin de
aklint kullanr.

B) Hiukmetmek kolay dgrenilir, yonetmek zordur.

C) Akilsiz otorite, bilenmemis kesere benzer: diizel-
tecegine pargalar.

D) Ofketi bir insanin igi zehir doludur.

E) insanlan ikna etmenin en etkili yollarindan biri on-
lan dinlemekdir.
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10.

Asagidaki cGmlelerin hangisinde alti gizili deyim
"birini bagkalarina kargi korur durumda oimak® an-
lamina gelmektedir?

A) Verdigim higbir isin arkasini getiremedi ki, simdi
ona nasil gliveneyim.

B) Arkas: kesilmeyen dedikodular bizim kulagimiza
kadar gelmigti.

C) Dost olarak bildigim birkag kigi beni arkadan vu-
rarak zor giniimde yalniz birakt:.

D) Kardesine her durumda arka ¢ikmast bizi kizdiri-
yordu.

E) Bir daha arkamdan konugmayin, ne sdyleyecek-

seniz, ylziime sdyleyin.

() Eski Dogu dinyasinin kiltir dillerine gevrilmis
olan bu yapit, bulundugu andan bu yana, Avrupali
bilginierce iigiyle kargilanmig; Almanca, Ingilizce ve
Fransizcaya gevrilmigtir. (If) Bu g dilde gesitli geviri-
leri bulunan yapit, Glkemizin yazin kiltir( bakimin-
dan yararh buldugumdan, ben de Tiirkgeye gevir-
dim. (1) Geviriyi bitirdikten sonra, Dil ve Tarih-
Cografya Fakiltesi profestrierinden Landsberger'e
gostermeyi uygun buldum. {IV) Ozellikle Stimerce,
Babilce ve Asurcadaki yetkinlidi bilinen hocamdan
yapiti 6zgiin metinie karsilagtirarak diizeltmesini rica
ettigimde, kendisi hi¢ duraksamadan, hemen ise
bagladi. (V) Yapit Schott'un gevirisini temel alarak,
6zglin metinden yeni bagtan c¢evirdi.

Bu pargada yazar, cevirisini Landsbergere gés-
termesinin nedenini numaralanmig ciimlelerin
hangisinde belirtmektedir?

A) L. B) I C) L.

D) IV. E)V.

(1) Kara Tren adh kitaptaki 6ykulerin hepsinde benzer
bir anlatici gikiyor kargimiza; orta yas sinirlanim geri-
de birakmig, neleri yitirdigini bilen, bu nedenle biraz
Gfkeli, biraz kirgin ama hayati gok iyi gdziemieyen bir
tip. (Il) Dostlarini birer birer kaybetmenin Gzintilerini
zihninde bir sugluluga, bir 6fkeye donistiirmiis bir
aniatict bu. (lll) On yedi hikaye banndiran bu kitap,
*Siyah Beyaz* ve "Mizikah Yiriylis® adli kitaplarla
tamamlanan {c¢lemenin ilk kitabi. (IV) Onlarin ortak
bir baghk altinda toplanmasinin nedeni ani nitelik-
lerinden ileri geliyor. (V) Ancak bu anilarin hikayeden
hikdyeye ardigik bir sira izlemesi hikayelerin siradan-
igini kapatamuyor.

Bu pargada numaralanmig cimlelerin hangisinde
olumsuz bir elegtiride bulunuimustur?

A B) II. cy . D) IV. E) V.



11.

12

13.

14,

Duvarlan boyamaya karar vereli daha bir saat bile
gecmeden, boya satin alabilecegi en yakin ditkkana
gitti () Katalogda yer alan sayisiz renk, onu sagkina
cevirmigken dikkan sahibi () *Sizin renk 6nerileriniz
dogruitusunda yeni kangimlardan, yeni renkler elde
edilebiliriz." demisti () Acaba gergekten 6yle miydi ()

Bu pargada ayraglaria ( ) belirtilen yerlere agag:-
daki noktalama igaretierinden hangileri sirasiyla
konmahidir?

ALOOE) BOOOE) O0OE)®

DU BOOO®

Cevre kirlitigine gosterilen ilgisizlik gelecege yasana-
bilir bir diinya birakmamizi engelfiyor.

Bu cimiedeki anlatim bozuklugu agagidaki
degisiklikierden hangisiyle giderilebilir?

A) "gelecege” s6zcugl cimleden gikariarak

B) *yasanabilir* yerine "yasanacak® getirilerek

C) "gbsterilen ilgisizlik* yerine "ilgisiz kalinmasi® ge-
tirilerek

D) "engelliyor* s6zciglinden énce *gok" s6zcGgh
getirilerek

E) "engelliyor yerine "endiseye digiirliyor* getiril-
erek

Burada yasayan kéyldler, her tarlii fedakarhiga kat-
lanan, calismay: ¢ok seven insanlardir.

Bu ciimledeki anlatim bozukiugunun nedeni aga-
gidakilerden hangisidir?

A) Ozne-yiiklem uyusmazigi

B) Birbiriyle gelisen sdzciiklerin kultarumi
C) Bir sdzcuiglin yanhs anlamda kultanimi
D) Tamlayan eki eksikligi

E) Nesne eksikligi

ﬂmx%mn ma?g;acalﬁamarmamﬁjm su!r\:,mz
i
ikramiyeyi higbirimiz beklemiyorduk.

\

Bu cumledeki anlatim bozuklugu alti gizili sézier-
den hangisinin gikariimasiyla giderilebilir?

AL B) II. c) . D) IV. E) V.
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15,

16.

17.

18.

}. Taninmig sanat eserlerinin en énemli yam, cok
sayida yazar veya elestirmen tarafindan deger-
lendirilmis olmasidir,

Il. Elegtirmenlerin gorevieri yetkin sanat yaptiarini

bulup onlan okurlara ulagtirmaktr.

Elesgtirmenlerce fark edilmemis; fakat ciddi okur

kitlesi yakalamig birgok yazar vardir.

IV. Elegtirmenler okurlarla yazarlar arasinda iletigimi
hizlandirma gérevi gorir.

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerin hangileri an-
lamca birbirleriyle geligir?

AL vell. B) I. ve Iil. C) 1. ve Hil.

D) Il. ve IV. E) Ill. ve IV.

Bir sanat eserinde maizeme ne kadar hassas isle-
nirse o sanat eseri 0 kadar etkili olur.

Asagidakilerden hangisi bu cimleye anlamca en
yakindir?

A) Sanatgilar, diger insanlardan daha gok zorluklar-
la karsilagir.

B) Bir sanat eserinin etkileyiciligi, ortaya gikis serii-
veninde gizlidir.

C) Sanat eserleri, sanatgilanin i¢ dinyasimin yansi-
malandir.

D) Sanatseverler, sanat yapitiarinin olusum safha-
lanyla ilgilenmez.

E) Sanat eserlerinde ortaya ¢iktiklan dénemin izleri-
ni gorebiliriz.

Omriin o biyiik sirnm gér bir bak da
Bir tek kokil kalmis agacin toprakta

Bu dizelerde agagidakilerden hangisi yoktur?

A) Untdl diigmesi

B) Unsiiz tiremesi

C) Unsiiz yumusamasi
D) Uniii daralmasi

E) Unsiiz benzesmesi

Asagidaki climlelerin hangisinde bir yazim yanligi
vardir?

A) Giney'e gittikce, degisen iklim sartlanni gére-
bilirsiniz.

B) Bati Karadeniz'in dogal giizeliikierine doyum ol-
maz.

C) Hastanemize yeni gelen doktor heniiz gbreve
baglamamis.

D) Doktor, hastanin ara sira giinese gkanimasini
istedi.

E) Her yil nisan ayinda iigemizde senlik dizenlenir.



19.

20,

21.

(I} Agag¢ gérmenin yeni bir sey olmadigini diisindd.
{11} Yapraklan hizia doékilen bu garip canli, birgok
canliya kucak acrusti. (1lf) Bdcekier, kuglar, sincap-
lar, dodanin hediyesi olan ¢ig taneleri burada yagi-
yordu. {IV) Gecesi, giindiizi hep bagkaydi. (V) Tipki
insanlar gibi, gogaldik¢a glizellesiyordu.

Bu pargada numaralanmig cimlelerden hangileri
6geleri ve &gelerinin siralanigt ydniyle dzdestir?

A)l.vell. B) I. ve il C) Il ve Il

D) IHi. ve IV. E) IV. ve V.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde eylem genis za-
manin hikdyesiyle gekimienmigtir?

A) Yagadigi sikintii glnleri konugmak istemiyordu.
B) Eskiden bu binalarin oldugu yerde piknik yapardik.
C) iglerini bitirince evden gikacakmis.

D) Hig kimse igeri davetiyesiz girememisti.

E) Bu evin batkonundan deniz gérilebiiyormius.

Bu kitapta Tark ve dinya edebiyatindan segilmig
bazi denemeler bulacaksinz.

Bu ciimle igin agadidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Birden gok belintme sifati vardir.
B) Ug 6Geden olusan bir cimiedir.
C) Yiiklemi bilegik fiildir.

D) Yapica bilegik cimiedir.

E) isim tamlamas: vardr.

Edebiyatimizin usta kalemleri hakkinda biyografi ve
ansiklopedilerden elde edilebilecek bilgiler pek sinir-
hdir. Higbirinde akgam bulugtuklan meclisierde neler
yaptiklar, sinifiendiklerinde hangi lafi eftikleri, en gok
hangi sarkiyi sbyledikleri bulunmaz. Bdyle bilgileri
ancak hatiralarda bulabiliriz. Sair Halil Soyuerin *Sair
Dostlarim® adwyla yayimlanan anilan da bize bu firsati
veriyor. Kitapta Necip Fazil, Yahya Kemal, Peyami
Safa, Nurullah Atag, Regat Nuri, Nazim Hikmet gibi
pek ¢ok sanatginin hayatindan ilging kesitler yer alyor.

Bu pargada yazar digiincesini destekiemek igin
asadidakilerden hangisine bagvurmugtur?
A) Tanimiama B) Tanik gdsterme

C) Orneklendirme D) Kargilagtirma

E) Benzetme
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23,

24,

25.

. 26.

Asadidaki cimielerin hangisinde bir anlatim
bozuklugu vardir?

A} Bu daglar, Gineydogu Anadolu Bdigesini kuzey-
den bir yay gibi kugatir.

B) Anadolu'nun kuzeyinde, kiytya paralel uzanan
daglara Kuzey Anadolu Dagtar denir.

C) Birgok Ulkede, aktif volkan. alanlanmn gevresi,
yerlesim agisindan ¢ok tehlikelidir.

D) Depremier, yer kabugunu meydana getiren lev-
halann ¢arpigmas: sonucunda olugur.

E) Yayla demek, yaz mevsiminde dinlenme veya
hayvanciltk yapma amaciyla gikilan yliksek yerler
anlaminda olup plato ile ayni anlamda degildir.

Asadidakilerin hangisinde bir anlatim bozuklugu
vardir?

A} Orhan Velinin yazdigi *Garip* 6ns6zi, bir bakima,
Garipeilerin siir anlayiginin bildirisidir.

B) Gergekgilik agisindan Tlrk yazinini dederiendirirken
unutulmamasi gersken en onemli nokta , gergekgili-
gin temelde roman tiriine 6zgi bir anlatm yéntemi
oldugudur.

C) Bir hikayenin veya bir romanin insanlara sicak gele-
bilmesi onu okuyan herkesge inandirmasina baghdir.

D) Bir deneme, okurun kisa slrede okuyabilecegi bir
uzuniukta olmahdir.

E) Denemeler; ogretilerden, bilimsel digiincelerden,
belge ve taniklardan yararlanir.

Bu yliksek tepeden bakmak hepimizi gok Grkiitmiis-
ti. igimizden sadece o, agadiya korkmadan baka-
bilmigti.

Bu ciimlelerde agagidakilerden hangisi yoktur?

A) Yer-ydn zarfi B) Bilegik zamanli fiil  C) iigeg

D) Belgisiz zamir  E) Isaret sifati

Asagidaki ciimlelerin hangisinde tamlayani ad-
lagmig sifat olan bir isim tamlamasi vardir?

A) Yagh adam yokugun sonundaki parkta dinlendi.

B) Sis yliziinden 6nimizdeki araclar bile zor fark et-
tik.

C) Soguklarn etkisini azaltmak igin gérevliler bir dizi
onlem alyor.

D) Bir an dnce ailesinin yanina gitmek istiyordu.

E) Havalann isinmastyla insanlar piknik yerlerine akin
etti.



27.

28.

() Usta sairlerimizin, yeni sairlerin siirlerini degerlen-
dirirken Slgiisii ne olmalidir? (ll) Siirlerin is yapar cins-
ten olup olmadidr mi, yoksa siir diinyamiza yeni bir
soluk getirip getirmedikleri mi? (i) Bence basilirlarsa
giirlerin tutup tutmayaca@ini sorgulamalan, digerine
gore daha tutarh olur. (V) Hig kimse bir saire neden su
gekilde yazmiyorsun, diyemez. (V) Onu siir dinyasin-
dan silip atamaz. (V) Hatta yeni bir soluk getiremiyor
diye yeni gairi gbrmezden gelen insanin da kendisinin
tekdlzelegtigini kabul edip bu iglerden elini ayagini
gcekmesi gerekmektedir.

Bu parca iki paragrafa aynimak istense ikinci pa-
ragraf numaralanmig cimlelerin hangisiyle bagiar?
A) 1L B) . C) Iv.

DV. E)W.

Siirde 6nemli olan, ----; zira bigak ekmegi de keser,
adami da. Birincisinde doyurmanin ikincisinde &ldiir-
menin bir aracidir. Oysa her ikisinde de bigak bigak-
igindan hicbir sey kaybetmez, bigakla yapilan isi
degerii kilan, onun kullanihg bigimidir.

Bu pargada bog birakilan yere agagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) sairin duygularini okura aktarabilmesidir
B) daha 6nce denenmemisi denemektir

C) yasanmig duygulann anlatiimasidir

D) siiri sevdirecek dizeler yakalamaktir

E) ne séylendigi degit, nasil séylendigidir

Pek tartigilir bir noktada ofdugunu zannetmiyorum,
¢unkd elestiri yok. Dolayisiyla tartisilmiyor bite.
Elestiri ok nankdr bir ig. Bir kere fazla galigmaniz ve
fazla emek vermeniz gerekiyor. Kargiigini alamiyor-
sunuz bunun higbir zaman. Kitap olarak yayimladi-
giniz zaman satmiyor. Kimse yazdigi kitap (stiinde
"Bu adam bu kadar galigmig, bir elestiri yazmis, bu
adam ne diyor?” diye objektif olarak anlamaya galig-
miyor. Dolayisiyla, genel olarak elestiriye pek ragbet
yok.

Bu parga asagidaki sorulardan hangisine karsihik
olarak sdylenmig olabilir?

A) Elestiri kitaplannin satimamasinin nedeni okur-
lann ydnlendirilmek istenmemesi midir?

B) Edebiyat alanindaki tarigsmalan nasi! kargihyorsu-
nuz?

C) Elestiri sizce edebiyatimizin gelismesine olumiu
etki ediyor mu?

D) Bizde elestirinin bugin béylesine tartigilir olma-
sini neye badhyorsunuz?

E) Tirk edebiyatinda elestiri tiriiniin eksikligi hisse-
diliyor mu sizce?
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30. Eskiden “Yukan Deniz" derlermis Van Géli'ne. Ger-

31.

32.

gekten de gl degil bir deniz burasi. Giinesin, sa-
bahlari (zerine yaydidi igiklarini aksam Gzeri bir kizil-
hga bardylp topladigi diger denizler gibi. Yukarn
Deniz'deki aksamistlerinin farki ise Dogu'ya 6zgi
toz bulutu... Van Gélinin deniz olduduna inanmaz-
saniz, kirpikleri Van Denizi'nin sulannda sararmis
gocuklara sorun, ben onlarnn yalancisiyim. Hem el-
lerinizi siper edip alev topu gibi duran ginese, bir
bakin bakahm, gérebilecek misiniz ucunu bucagimi?

Bu parganin anlatimi igin agagidakilerden hangisi

sOylenemez?

A) Benzetmeye bagvurulmustur.

B) Gozlemlere yorum katimistir,

C) Kargilagtirma yapilmigtir,

D) Ginan belli bir zamani anlatilmistir.
E) Niteleyici sdzciiklere yer verilmistir.

Gazetelere kitap elestirisi yazmak gergekten tehlike-
fidir. insan kendine yarayacak, mizacina uygun ki-
taplan okumak yerine, gazeteye her hafta yollanan
bagka kitaplar okumak, onlar Gzerinde disinmek
zorunda kalir. Bu ise, hassas sanatgi mizacini yavas
yavag koreltir, ----

Bu parganin sonuna asagidakilerden hangisinin
getirilmesi anlamca en uygundur?

A) digtlince yetisinin kendi yolunda rahat islemesini
engeller.

B) gazeteyi, okurlara ulagmak igin bir arag olarak gbr-
mesine yol agar.

C) istedigi tarzda yaz: yazmasini kolaylagtinir,

D) saghikh elegtiri yapmasinin kapttanni aralar.

E) kitap yazmann zorlukiann 6gretir.

() Kisa dykiiler, siiphesiz sanatsal metinlerdir. 1y Kisa
Oykiiniin basansi, yazilmamig olanlann, okuyucuya
metinde bulunan simgese! alt yapilarla aktarimasin-
dadir. (i) Bu alt yapiarn iginde okuyucu tarafindan
¢dzllmesi gereken, onun zihninde bir dizi sorular olusg-
turan kimi gizler sakhdir. (V) Yazar, sanatinin dar sinir-
lan iginde dili 6zgiirce kullanma hakkina sahip bir sa-
natgidir. (V) Okuyucu, bu sorulan yanitiarken, gizleri
¢Gzerken Gykiideki anlamiann ortaya gikmasina yardim
eden aktif katlimer konumundadir. (V1) Onun Oykiye

katiimi ve sezgisel tepkileri okur merkezli bir elestiridir
ashnda.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerden hangisi
diglncenin akigint bozmaktadir?

AL, B) Iil. C) V. D) V. E) VI.



33.  Ben, siirin blylk bir isgilik olduguna siirle ilk tanighgm

34.

anda inandim. isterim ki siir yazarken iscilik parmak-
fanmi tutmasin, onlara karsi direnig vermesin. Omegin;
bir heykel yapiyorsunuz, mermerin kargi koymasini yok
etmek ilk iginizdir. Mermerin karst koymasini yenmeden
tag istediginiz gibi konusturamazsiniz. Okududum
biitlin siirlerde, ilk bakigim o sairin isciliidir. Sairlerin
cogu igcilikten yoksundurlar. Higbir sairi bu bakimdan
kendime 6rmek almadim. Kimi érmek aldim kendime;
cahgmayt. Bitin sanatlarda basarninin itk adimi budur.

Bu pargada yazarin asil anlatmak istedigi agag-
dakilerden hangisidir?

A) Bagka sairlerin her konuda &6rnek alinmamasi
gerektigi

B) Gergek siirin yogun bir emek sonucunda ortaya
Gkt

C) Siirin, dider sanat dallarindan birgok ydnden
aynidigi

D) Guniimizde gergek anlamda siirler yaziimadigi

E) §iirin, sanatlar iginde en zor sanat oldugu

Dili; sanatgilar, ozanlar, dykiiciler, romancilar en iyi
kullanir. Dilin dogru ve iyi kullanirmi, dilin gelisimi igin
cok Onemlidir. Dil uzmanlan, kurumlar, kurullar,
dernekler dillerin geligmesinde ancak yardimc: ola-
bilir. Bilimsel ¢aligmalann verilerini dederlendirenier
yazarlardir, sanatcilardir. Bir yazar, bir sanatc
séyleyeceklerini daha iyi anlatmak istedi mi yolunu
kendisi bulur. Uzmaniara danigmaz. Yeni bir sdzcik
mu gerekiyor? Kendisi bulur onu. Nitekim bu geregi
duyan da kendisidir. Ya begenir uzmanlarin yaptik-
lanm, ya begenmez. Begenirse kullanir, begen-
mezse kendisi arar bulur. Bagka yolu yoktur bunun.

Bu pargada savunulan diigtinceyi en iyl 6zetieyen
ciimle agagidakilerden hangisidir?

A) Dilin geligimine en cok katkida bulunan kisiler sa-
natgiardir,

B) Bilimsel galigmalar, dilin yanhs kullanitmamasini
saglamada etkin bir yoldur.

C) Sanatgilara bilim adamlan yardimci olmahdr.

D) Sanatgi, diigGincelerini anlatmanin en iyi yolunun
arayigt iginde olmalidir.

E) Sanatimizin gelisiminde dili dogru kultanmanin
6nemi yadsinamaz.
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35.

36.

Hayatimin en mutlu glinleriydi yazi yazmaya bas-
ladigim giinler. Blyiik bir heyecan duyuyordum, ilk
kitabim “Cumartesi Yalnizhd" giktiginda ve kitabev-
lerince geri gevrildiginde bile bu heyecam kay-
betmedim. 1000 adet Cumartesi Yalnizhidi, uzun za-
man matbaanin yazihanesinde durdu. Sonra eve
tagidim. Derken yillar sonra, ismim tarmiminca, hele
“Her Gece Bodrum” yayimlandiktan sonra, eski
Cumartesi Yalnizhdi'i yeni fiyat etiketleriyle piyasaya
sundugumda bir anda tikenmesini saskiniikla izie-
migtim.

Bu pargada yazann anlattiklarindan gikarilabile-
cek en kapsamir yargi agagidakilerden hangisidir?

A) Yazarlanin ticaretle ugragmasinda bir sakinca
yoktur.

B) Blylk eserlerin degeri, yazildiklar zamandan ¢ok
sonra anlagiir.

C) Yazarlaria ilk kitaplan arasinda duygusal bir bag
vardir.

D) Okurlar kitap alirken kitabin igeriginden cok yaza-
nn ismini 6n planda tutmaktadir.

E) Okurlar, yazarlar gergek yasamda tamdiklarinda
onlarn hayallerindeki kigi oimadiklarini gériirier.

(1) Hayatin en 6nemli gergedi igtenliktir. (II) Bu itibarla,
hayatla bad: olan edebiyat, mutlaka dogal olmalidir:
glnkd hayat en kangik yonleriyle anlatmayan, duygula-
rimizi tipkt hayatta oldu@u gibi saf ve derin bir sekilde
duyurmayan bir edebiyat, sahte bir edebiyattr. (i) Oyle
bir edebiyati, kelimeleri dizip onlan igleyen pek hiinerli
kuyumcular gikarabilir. (IV) Belki onlar gok siislii, gok
gbz alici geyler yapabilirler. (V) Fakat, ne yazik ki
bltin bu sahte Griinler, kg bahgelerinde yetisen iri
yaprakl, parlak renkli gigekiere benzer.

Bu pargada anlatilmak istenen diigiince numara-
lanmig ciimlielerin hangisinde verilmigtir?

A) L B) II. C) 1. D) IV. E) V.



37.

38.

Ben bir roman yazacaksam sayfalan kafamda tasarla-
mam. Masama otururum. Yanibagimdaki pencerem-
den disan bakar, aklimdan kalbime oradan da kale-
mime akan duygulanmi yazmaya koyulurum. Eserle-
rimde daktilo ya da bilgisayar kullanmam. Tuslarnin tik
taklar, gonlimiin teline konan dislnceleri uguruverir
sanki. igimden kahramantanm konusur, gller; biri oldr,
biri gelir. Bir bakanm; sayfalar ilerlemis ve anlatigm
yagamlar, artik benim bir parcam olmus.

Boyle diyen biri igin agagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A) Yazianni olustururken dikkatinin dagilmasini iste-
medigi

B) Hazirik yapmadan yapitlanini kaleme aldigi

C) Teknolojik gelimelere karsi oldugu

D) Eserlerinde duygularina yer verdigi

E) Eserleriyle bltinlestigi

Bir eser, gizellik, dogruluk ve 6zgiinlitk (zerine kur-
gulanirsa énemlidir. insanligin sorunlarina dikkat cek-
meyen higbir caligmanin sanat eseri olmasi s6z
konusu degildir. Boyle eserler ne diniin siizgecinden
gecmistir, ne de kalict olma kaygisi tagimaktadir.
Halbuki yazar, kaleminin; ressam, firgasinin; sahne
sanatgist, rolinln hakkini vermeli, yariniara ulagmaya
cahgmalidir. Yazariara digen, sorumiuluk sahibi
okurlara yol gostermektir.

Bu pargaya gore, eser yazarlarindan agagidakile-
rin hangisini yapmasi beklenemez?

A) Yaptiklan isin hakkini vermeleri

B) Gelecek dénemlerde okunmay istemeleri
C) insanhgm sorunlarina deginmeleri

D) Kisiliklerini yapitianina yansitmalar

‘E) Okurlara rehber olmalar
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39.

40.

41,

Zaman zaman romarun Slddginden sdz edenler olu-
yor. Hatta roman adiyla birtakim kitaplar yazip, satis
rekorlan kiranfar bile romani ciddiye almadiklarini soy-
leyebiliyoriar. Halbuki iyi yazilmis bir romanla sanatin
Glchleri tekrar hatirlanir ve roman 6ldQ, sdylemleri rafa
kalkar. GUnk( insani her yénlyle anlatma ¢abasinda
olan higbir sanat turdl timiyle yok oimaz.

Bu parcada asil anlatitmak istenen agagidakilerden
hangisidir?

A) Roman tlrindn toplum tarafindan benimsendigi

B) Romanlann toplumun sorunlarna ¢éziim getirmesi
gerektigi

C) insani konu alan nitelikli romanlanin her zaman oku-
nacagt

D) Gok satan eserlerin kalitesiz olabilecegi

E) Roman tiriinin higbir zaman yok olmayacag

Her yazinsal Grin yalnizca yazanmin mali olmabidir. Bize
sadece onun i¢ diinyasini vermelidir. Bagkalannin bek-
lentileri dogrultusunda yapitlanmi (iretenler, okuyucular
tarafindan begenilse de yannlara kendi imzalanni
birakamazlar.

Bu pargada bir yapitin kalici olmasi agadidakilerden
hangisine baglanmigtir?

A) Farkli konular iglemesine

B) Yazannin duygu ve disiincelerini anlatmasina
C) Bitlin insanlara seslenmesine

D) Yalin bir dilin kullaniimasina

E) Okuyucularin beklentilerini kargilamasina

Anadolu ve Rumeli Tirkleri'nin edebiyatinda med-
dahligin ¢ok buyik bir yeri vardir. Glnk(i bizde halk
hikayeciligini temsil edenler, asirlardan beri med-
dahlar olmugtur. Halk kahvehanelerinden saraylara
kadar her sinifa ve her seviyedeki insana mahsus yer-
lerde aranan ve sevilen hikayeler, taklitler, niktelerle
insanlan eglendiren bu hikayeciler edebiyat tarihimiz
icin ok dnemlidir.

Bu pargada meddahlikla ilgili olarak agagidakiler-
den hangisine deginilmemigtir?

A) Her kesimden insana hitap ettigine

B) Tek kisilik bir oyun olduguna

C) Halk hikayeciliginin bir érnegi olduguna

D) Topium tarafindan ilgi gérdagiine

E) Edebi hayatmizda 6nemli bir yerinin olduguna



42. Mektuplar, sanatgiyt ele veren ipuclandir. Siirlere, ro-

manlara, herhangi bir esere yansimayan birgok
diglince ve ayrinti, sanatginin 6zel mektuplarinda gin
1isigina ¢ikar. Sanatgilar mektuplariyla sanat anlayisian
hakkinda da bilgiler verirler. Onlan kendi adizianndan,
en igten, en dogal duygulanyla tanima sansini da
yakalar okuyucu. Bu da en ¢ok edebiyat tarihgisinin
isine yarar. Bir eseri yazan kadar kim aydiniatabilir?

Bu parcada mektupla ilgili olarak agagidakilerden
hangisine deginilmemigtir?

A} Sanatgillann sanat anlayiglanyla ilgili bilgiler ver-
digine

B) Yazarlann yapmaciksiz hallerini gézler énine
serdigine

C) Sanatgilann eserlerinden bulamadigimiz birtakim
bilgileri igerdigine

D) Yazarin diger eserlerinin anlagiimasinda yol gés-
terici olduguna

E) Mektubun edebi bir tir sayilabilecegine

Yizlerce hikdye, roman, senaryo ve tivatro yazdi.
Sanat gabalar yeniyi, farkliy, ileriyi bulmak ve kendini
asmak igindi. Halka dénlk ve halktan yana bir
yazardi. Edebiyat sevgisi biraz geg baglamigt; ama
dostlaninin ilgisiyle gelistirdi edebiyat sevgisini. Bugiin
hala eserleriyle kendisinden séz ettirmeyi basanyor.

Bu pargada sozii edilen yazaria ilgill olarak agagi-
dakilerden hangisine deginilmemigtir?

A) Cok sayida eser verididine

B) Ozgiinlik arayig! icinde olduguna

C) Her konuda bilgisi olduguna

D) Toplum i¢in sanat digiincesine bagh olduguna
E) Kahcihig: yakaladigina
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44. Yazar, anlanni sadece hatirladikianyla yazdigin itiraf

ediyor. Olaylara genel olarak kendi bakig acisiyla bak-
mig. Kitabini, bir gazeteci degil, bir magazin habercisi
gibi olugturmus. Dider insanlan kiigimseyen bir tavir-
la yazmug yazilanni. Acimasizca elegtirmekien de
kaginmamis. :

Bu pargada agadidakilerden hangisine deginiime-
migtir?

A) Anilarint belgelere dayandirarak olusturduduna

B) Olaylan ve kisileri kendi yargilanna gére degder-
lendirdigine

C) Kendisini bagkalanndan {istin gérdigiine

D) Elestirilerini yaparken kagisindakini kirmaktan ge-
kinmedigine

E) Eserlerinde duygu ve disiincelerine yer verdigine -

“Gundmizde fantastik anlatimin en nemli ustasi kim?"
diye bir soru ydneltilse, kusku duymadan hepimiz:
“Nazl Eray” deriz. ilk dykiilerinden sonuncusuna kadar
hayalierinden hig vazgegmemistir. Digselligin disina
hig glkmamigtir. Eray’in, konusunu gevresinden aldigi
Gykdleri de diglerle, imgelerle ylklidir. insan ve doga
iligkiterini her zaman bu fantastikliin etrafinda kurgu-
ladigindan dykilerinin anlagimasi ciddi bir gaba gerek-
tirmektedir.

Bu pargada s6zii edilen yazarla ilgili olarak aga-

{hdakilerden hangisi sdylenemez?

A) Fantastik anlatimin en 6nde gelen ismi oldugu

B) Oykiilerinde hayal unsurlarini hep kullandigj

C) Herkesin, onun dykdilerini kolayca anlayamayacadi
D) Konulanni, gergek hayattan da sectigi

E) Anlatimda yalinlig: benimsedigi



46.

47.

48.

Fransiz intilali sonucunda “Her millet kendi milli devle-
tini kurup kendisi yonetmelidir.” anlayist yaylmistir.

Amasya Genelgesi'nin agagidaki hakiimlerinden
hangisi Tirk inkdabinin bu dogrultuda gergek-
legtiginin bir kanttidir?

A) Sivas'ta ulusal bir kongre toplanmalidir.

B) Ulusun bad@msizh@im ulusun azim ve karan kur-
taracaktir.

C) Vatanin biitiinliga tehlikededir.

D) Istanbul hitkiimeti Gzerine aldigi gorevi yerine ge-
tirememektedir.

E) Delegelerin segimi ulusal bir sir olarak gizlenmelidir.

Milli Miicadele déneminde, itilaf devletlerinin deste-
Jiyle, Osmanh topraklannda kurulan bazi cemiyetier,
Tirk ulusunun ancak biyik devietierin himayesine
girerek yasamini devam ettirecedine dair digiinceleri
halka benimsetmeye galigrmiglardir.

itilaf Devletleri’nin bu davranigt;

I. Psikolojik savag
ll. Gayrinizami savag
HL. Swirh savag

gibi savag tirlerinden hangilerine kanit olarak gés-
terilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz il

D) ivelli E) L ilvelll

istanbul HikGmeti'nin iggaller kargisinda tepkisiz
kalmasi Gzerine Amasya Genelgesi'nde; “Sivas
Kongresi'nin toplanmasi igin her ilden halkin givenini
kazanmig Gger kiginin secilerek yola ¢tkmast” isten-
migtir.

Bu durumun kongreye;

1. Demokratik
11. ihtilalci
lit. Ulusal

Gzelliklerinden hangilerini kazandirdigr savunula-
bilir?
A) Yalnmiz |

B) Yalmz ii C) Yainiz Ilf

D) L ve Iil E) 1, Hvell
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49.

50.

51.

I. Yunanistan'da bagimsizik hareketlerinin baslamasi
il. Avusturya-Macaristan imparatoriugu’nun  Bosna-
Hersek'i topraklanna katmasi
HI. Araplann |. Dinya Savagt sirasinda Osmanh Dev-
leti'ne kargi ingilizlerle igbirligi yapmas

geligmelerinden hangilerinin “ulusguluk” anlayigini
yansittigy savunulabilir?
A) Yalniz |

B) Yainiz 1l C) Yatmz il

Dylvelll E) Il ve 1li

Bizans imparatoriugu'nun Avrupa'dan yardim isteme-
sine kargiik Avrupalilar Bizans halkinin Katolikligi be-
nimsemeleri sarti ile yardim edebileceklerini soyle-
miglerdir. Bizans halki bu teklife “istanbul’da Kar-
dinalin gapkasim gérecegdimize Osmanh sangini tercih
ederiz.” diyerek tepki gostermislerdir.

Buna bakilarak;

l. Siyasi gelismelerde dinsel faktérler yonlendirici ol-
musgtur.
It. Mezhep birligi saglanmak istenmigtir.
Il. Bizans halki kiltirel 6zgiinlGge Gnem vermistir.

yargilarindan hangilerine ulastiabilir?

A) Yalniz | B} Yalmiz Hi Cylvell

D) 1l ve il E) 1L lHve il

ik Gag uygarhklarinda hukuk fikrinin gelismesinde
Slmerlerin etkisi vardir. Fakat hukuk fikri her toplum-
da ayni gekilde gelismemis ve uygulamalarda farkiilik-
lar goriimiigtir.

Asgagidakilerden hangisinin dncelikle bu farklihgin
olugmasinda etkili oldugu savunulabilir?

A) Kiiltiirel etkilegim yaganmasi

B) Toplumsal degerlerinin farkl olmasi
C) Gok tannil inanglann yaygin olmasi

D) Yonetim anlayiglannin benzegmesi

E) Ekonomik faaliyetierin geligmesi



52.

53.

54.

55.

Yeni Tiirk devieti ile ilgili olarak;

I. Bogazlar Komisyonu’'nun kurulmasi
Il istanbul'da yasayan Rumlarn miibadele disinda
tutulmasi
Hl. Musul'un ingilizlere birakiimast

gibi geligmelerden hangilerinin bagimsiz deviet
anlayigina aykin oldugu savunulabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz I C) Yaimz il

D) lvelll E)yl, lvelll

1. Ser'i mahkemelerin kaldinimas:
. Medreselerin kapatimasi
1. Farkh uzuniukdarda olan argin ve endaze yerine met-
renin kultanimasi

Yukaridakilerden hangileri uygulamalarda birlik
saglanmasi amacina yoneliktir?
A) Yalniz |

B) Yainiz Il C) Yalniz il

D) I ve il E) I, I ve i

I. 1. inén{i Savagr'nin kazaniimast sonucunda Londra
Konferansi'min toplanmasi
Il. BlyOk Taarruzun zaferle sonuglanmasi ve Anado-
lu'nun digman isgalinden kurtanimasi
fil. istanbul Hikimetinin Lozan Konferans’'na cag-
rimasi

Yukandaki geligmelerden hangilerinin TBMMnin
i¢ politikadaki etkinligini artirdi§i sdylenebilir?

A) Yalmiz | B) Yalniz lli Cylvell

D) Hvelll E)Iitve

Cumbhuriyet déneminde gériien;

I. Ogretimin Birlestiriimesi Yasasi'nin kabul edilmesi
Ii. Kabotaj Kanunu'nun kabul edilmesi
lil. Millet Mektepleri'nin agiimasi

gibi geligmelerden hangilerinin kiiltiirel degismeyl
kolaylagtirdig: savunulabilir?
A) Yainiz |

B) Yainiz li C) Yalrz Ifl

D) lvelll E)l,livelll
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56.

57,

58.

XIX. yizysida Osmanh Devieti'nde goriiien;

I. Kapitiilasyonlarin genigletiimesi
Il. El tezgahlannin 6nemini kaybetmesi
1. Yerli mah kullaniminin tesvik edilmesi

geligmelerinden hangilerinin ekonomik bagimsiz-
higin kaybedilmesine neden oldugu savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li Cylvell

D) lvelli E)ylLlve il

Yeni Tirk Devieti'nde ortaya gikan;

1. Tark tarihinin yalmz Selguklu ve Osmanh tarihin-
den ibaret olmayip gok eskilere dayandigini kanit-
lama amagli galigmalar yapiimasi

Il. Yabancilara verilen ayncaiiklarin kaldinimasi

lil. Tirkge'nin yabanci dillerin baskisindan kurtaniimas:

gibi geligmelerden hangilerinin ulusguluk an-
layigiyla ilgili oldugu savunulabilir?
A) Yalniz |

B) Yalrz i1l C)lvell

D) I ve Ili E) 1, 1 ve Il

Kasim 1922'de TBMM'de kabul edilen bir yasayla
saltanat kaldinimistir. Halifelik ise TBMM tarafindan
Osman ailesinden Abdilmecid Efendi've verilmigtir.

Yalnizca bu bilgilere gore;
I. Ulusal egemenlik anlayig glglenmigtir.
Il. Din ve devlet igleri birbirinden ayrimgtr.

lll. Padigahin egemenlik hakki korunmustur.

yargilarindan hangilerine ulasiabilir?

A) Yalmz | B) Yalruz (I C) Yaliniz ill

D)lvell E) L hve lil



59,

60.

61.

1. Topraklann bog birakimamasi
II. Meslek sahipierinin kendi mesiekleri ile ilgili sivil
tegkilatlara Gye oimasi
lIl. Egitim ve sadhk gibi hizmetlerin vakiflar tarafindan
kargilanmasi

Osmanh Devleti'nde gérilen bu durumlardan
hangileri {iretim faaliyetlerinin devletin denetimi al-
tinda tutulmak istendiginin géstergesidir?

A) Yainiz |

B) Yalniz If C) Yainiz il

D)ivel E) il ve I

I ilk Gag'da Lidyalilar tarafindan kral yolunun yapil-
masil
Il. Orta Gag’'da Hagh Seferieri'nin diizenlenmesi
Hll. Osmanh Doneminde Fransa'ya kapitiilasyonlarin
verilmesi

Yukandaki geligmelerden hangilerinin Dogu-Bat
iligkilerini artirdigi savunulabilir?

A) Yalmiz | B) Yalniz lil Cytvell

D) I ve ill E) 1, lve Il

istam sanat Dért halife déneminde basit ve gosterig-
ten uzak ézellikler gosterirken, Emeviler déneminde
ise ihtisamh bir gériiniim kazanmigtrr.

Emeviler dneminde bu durumun olugmasinda aga-
Gidakilerden hangisinin etkili oldugu savunulabilir?

A) Arap milliyetgiliginin benimsenmesi

B) Halifeligin saltanata dénistir(iimesi

C) Sinirlann geniglemesi

D) Araplar arasinda kangikliklarin gériiimesi

E) Arap yanmadasina uzun slire hakim olunmasi
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62. islam éncesi Tiirk toplumlarinda gériilen:

I. Dinsel hoggdrii anlayiginin gériiimesi
Ii. Ath gégebe kiitiirGniin hakim olmasi
1ll. Orf ve adetlerden olugan tore hukukunun uygulan-
masi

gibi geligmelerden hangilerinin toplumsal birlik-
teligi artirdig soylenebilir?
A) Yalnz il

B) Yaimiz Ili C)lvell

D) lvell E)I, tvelll

Ataturk ilkelerinden olan laiklik; devlet diizeninin ve
hukuk kurallannin dine degil, akla ve bilime dayandinl-
masidir. Bu ilke, kisinin dini inancina ve vicdan hiir-
riyetine kangiimamasini da éngérmektedir.

Buna gdre agagidakilerden hangisi laiklik ilkesinin
sagladig: yararlardan biri degqildir?

A) Toplumsal alanda hosgdri ortaminin saglanmasi

B) Hukuk birliginin saglanmasi

C) Herkesin bir dine inanma zoruniulugunun olmasi

D) Tirkiye'nin gagdaslagmasinin hizlanmast

E} Akla, bilime ve 6zgirliige dayanan bir yapinin olug-
turulmasi

I. Misir isyaninda Avrupa devletlerinin Osmanl Dev-
leti'ne yardim etmesi
Il. Yunan isyaninin gikmasi
ill. 1841 Londra Bogazlar Sézlesmesi ile Bogazlann
uluslararast statlye kavugmasi

Yukanidaki geligmelerden hangilerinin Osmanh
Devleti’nin jeopolitik dneminin sonucu olarak or-
taya giktig! savunulabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz ili C)lvell

D) lvelll E) il ve lll



66.

67.

Turkiye'de Dogu ve Bat Karadeniz Béliimlerindeki
dadlarin kuzeye bakan yamaglan ile Bati ve Orta
Toroslar'in glineye bakan yamaglan 1000 mm’nin (ze-
rinde yagis alir.

Bu yerlerde yadis miktarinin fazla olmasinda;

|. Daglann denize gére konumu
Il. Matematik konum
1. Sicakhk
IV. Bitki 6rtisi

gibi faktérlerden hangileri etkili olmugtur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lhve il

D) I ve IV E) Il ve IV

21 Haziran'da glndiz uzuniudu K noktasinda 9 saat,
L noktasinda ise 15 saattir.

Buna gére, bu noktalarla ilgili olarak agadida veri-
lenlerden hangisi sdylenebilir?

A) L noktasi Giney Yanmkirede, K noktasi Kuzey
Yanmkdire'de yer alr.

B) Her iki noktanin da Yengeg Doénencesi'ne uzaklik-
lari egittir,

C) 28 Eylii'de, L noktasinda sonbahar mevsimi bag-
lar.

D) K noktasinda gizgisel tuz daha fazladir.

E) Her iki noktaya da 21 Haziran'da glnes 1sinlan en
blylk agiyla diiser.

Asadidaki grafikte, beg farkli béigede tanm) yapilan bir
Grindn Gretim alanlan ile bu alanlardan elde edilen
Gretim miktarian verilmigtir.

Uretim atan: Uretim miktari
{hektar) (ton)
500 1000
400 800
300 600
200 400
100 200
0

i 1 n v v
BOLGELER

Grafikteki bilgilere gére, Uretimin hangi bélgede in-
tansit tarim metoduyla yapildigi séylenebilir?

A) 1 B) Il C) it D) IV E)V
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69.

70.

B4 Tanm
| | Hizmetier

. Sanayi

{.Bélge ll.Bélge

Yukandaki grafiklerde Turkiye'nin iki cografi bélgesinde-
ki caligan nifusun sektdrlere gére dagilimi verilmistir.

Bu grafikiere bakilarak agagidakilerden hangisi soy-
lenemez?

A) Tanmda caligan nifusun orani |, bélgede daha azdir.

B) II. boige ! bélgeye oranla gé¢ veren bir bolgedir.

C) . bélgede okur-yazar orani |l. bélgeye oranla daha
fazladrr,

D) I. bélgede tanmda calisan nifusun oraninin az ol
masinda iklim ve toprak koguilannin elverigsiz olmast
etkilidir,

E) I. bdlgede sanayiye badl olarak ulasim ve pazarla-
ma imkanlan geligmistir.

Agagida verilen akarsulardan hangisinde akim yiik-
selmesi daha gok ilkbahar aylarinda gérilir?

A) Susurluk B) Meric C) Dalaman

D) Bakirgay E) Aras

Bagit nem, belli bir sicaklikta havada mevcut subuhar
miktaninin, havanin o sicaklikta tagiyabilecedi maksi-
mum subuhari miktarina eramdir.

Asa@idaki tabloda bazi merkezierde havadaki meveout
subuhan miktan ile havanin tasiyabilecedi maksimum
subuhan miktarlari verilmistir.

Mutiak Nem (gr/cm? | Maksimum Nem (gr/cm?)
| 6.2 9.4
I 253 50,4
il 6,2 18,8
Vv 8,6 12,6
\% 148 16,7

Tablodaki bilgilere gbre, hangi merkezde bagil nem
daha yiksektir?

Al B) Il C) i D) IV EyV



72.

73.

Daginik kdy yerlesmesi

Toplu koy yerlegsmesi

Yukandaki |. gekilde daginik Il. gekilde ise toplu koy
yerlegmesi gdsterilmigtir.

Turkiye’de dagihg1 digindldugiinde bu yerleg-
melerin yaygin oldugu yerlerle ilgili agagidakiler-
den hangisi sGylenemez?

A) Daginik kdy yerlesmelerinin oldudu yerlerde yer-
sekilleri engebelidir.

B) Daginik kdy yerlesmeleri en fazia Karadeniz Boige-
si'nde gorilir.

C) Toplu kdy yerlesmelerinin bulundugu bélgelerde
yergekilleri sadedir.

D) Toplu kdy yerlesmelerinin olugmasinda en fazla
hayvancilik etkili olmugtur.

E) Toplu kdy yerlesmelerinde konutlar genellikie su
kaynaginin yakininda toplanmigtir.

Tiurkiye turizmi ile ilgili asafidaki agiklamalardan
hangisi yaphgtir?

A) Turizm geliflerinin en fazla oldugu bdige Marma-
ra'dir.

B) Ky turizmi Bati Karadeniz’de, Dogu Karadeniz'de-
kinden daha fazla geligmigtir.

C) Giineydogdu Anadolu Bélgesi'ndeki en 6nemli turizm
alan dogal giizelliklerdir.

D) Akdeniz Bélgesi'nde turizm faaliyetieri daha gok yaz
mevsiminde gergeklegsmektedir.

E) i¢ Anadolu Béigesinde turizm geliri en fazla ofan
bdlim Orta Kizilrmak'tir. :

Tarkiye’de orman alanlannin oram Karadeniz bél-
gesinde, i¢ Anadolu bélgesindekinden faziadrr.

Bu durumun basghca nedeni agagidakilerden hangi-
sidir?

A) Buharlagmanin az olmasi

B) Yagis miktarimin fazla olmasi

C) Akarsu debilerinin yiiksek olmasi
D) Tarim alanlarinin dar olmasi

E) Erozyonun siddetli olmasi
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74.

75.

Karabik

Bandirma ‘ll\c

I Divrigi
Emet  seydisehir
Il

&

Aksekj

Yukandaki haritada, bazi madenlerin gikanldigi yer ile
islendigi yer oklarla gdsterilmistir.

Bu madenler agagidakilerden hangisinde sirasiyla
dogru olarak veriimistir?

L A i
A) Bor Demir  Aliminyum
B) Bor Civa Krom
C) Bakir Bor Aliminyum
D) Mermer Cwva Fosfat
E) Manganez  Krom Aliminyum

Sicakiik
)

Yanda sicakiik ve yagis
grafigi verilen yére yuka-
ridaki haritada kag nu-
mara ile gdsterilmigtir?

AOSMNMHT

Al B) Il o) D) IV



76. Agagidaki izohips haritalarindan hangisinde gos-

terilen tepenin yiikseltisi en azdir?

A) B) ~
@ =2
390~ \/
250 _Deniz
Q) I D)
N100 y
. 100
| 7 Deniz \ 50
E)

Asadida, bes merkezde havanin yiliik bulutiuluk oranlan
verilmigtir.

Bulutluluk oram
(%)

Bulutiuluk oran: arttikga yerin 1s1 kaybi azalrr.

Buna gére, hangi merkezde yerin is1 kaybi daha azdir?

Al B) Il C) il D) IV E)V
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78. Yillik sicaklik farki az, her mevsimi yagish, yillik si-

79.

caklik ortalamas: yiiksek olan bir yer ile yazian
yadigh, kiglar kurak olan ve bitki értiisii yiiksek
boytu ot topluluklarindan olugan bir yerin agagida-
ki 6zelliklerden hangisi ortaktir?

A) Yagdis rejimi

B) Bulundukian yanmkiire

C) Bulundukiar: sicaklik kusaklar
D) Ginilk sicaklik farki

E) Yagis miktarlan

Agagidaki tabloda beg merkezin baslangig meridye-
nine olan uzakliklar: ve baglangic meridyeniyle arala-
rindaki yerel saat farklar verilmigtir.

Merezter | ' Tsikia) " | oln ceamaniony
! 24 100
il 24 200
i 24 300
v 24 400
v 24 500

Tabloda verilen bilgilere gobre, merkezlerden han-
gisi Ekvator’a indir?

Al B) Il C) I D) IV E)V

Asagida bir boigenin matematik konumu verilmigtir.

15° Bat 10° Bat

30° Guney
TK

40° Giney

Bu béligenin sadece matematik konumuna bakilarak
bolgeyle ilgili asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Mevsimler belirgin olarak yasanir.

B) Gliney Yanmkiirede yer alr.

C) Boigenin kuzeyi ile giineyi arasinda kusucusu uzak-
Ik 1110 knv'dir.

D) Bélgenin giineyinde meridyenier arasi uzakiik daha
fazladir.

E) Dogusu ile batisi arasinda 20 dakika yere! saat farki
vardir.



81.

Felsefeyi bilime indirgeme gabalarina ragmen gini-
miizde felsefecilerin yeni goérevier Gstlendigini gori-
yoruz. Bu nedenle, felsefenin etkinlik alamnin varlik,
biigi, deger ile simirh kalmadigr g6riiimektedir. Fel-
sefe; bilim, sanat, insan, egitim, din, siyaset, toplum
ve teknoloji gibi alanlarda da yeni gorevier stlen-
migtir. Felsefeciler bu alanlardaki problemleri yeni
kavramiarla ve elestirel bir tutumla ele aimakta ve
cesitli ¢6z0m &nerileri getirmektedirler.

Yukaridaki parcaya gore felsefe igin asadidaki
yargilardan hangisi gsdylen ?

A) Felsefenin ilgi alanina giren konular zamanla art-
migtir.

B) Felsefe yeni alanlarda da birgok gbrevier {stlen-
migtir.

C) insamin ugragtg alanlar arttikga felsefenin alani da
geniglemigtir.

D) Felsefenin amaci, insana ginlik yagaminda ko-
layhik saglamaktir.

E) Felsefe, gaginin problemierini takip ettigi sirece
guncelligini korur,

Filozof, sakinligi ve duygulardan uzakhid: ile dikkat ge-
ker. Ister nefret etsin veya etmesin, ister hoslansin veya
hoglanmasin bir felsefeci yalmizca anlamayi ve kavra-
mayi ister. ideal bir felsefeci akli en fazla, duyguyu ise
en az kullanandir. Ancak bu felsefeciyi duygusuz yap-
mayi istemek degQildir. Filozoftan bekienen duygusuz
bir davranig sergilemesi degil, duygulanndan dolay:
taraf olmamasidir.

Bu parcada agagidaki diigiincelerden hangisi vur-
gulanmaktadir?

A) Felsefi goriglerin nesnel bir bakig agisinn Griini
oldudu

B) Felsefi diginceler arasindaki tutarsiziiklarm gideril-
digi

C) Felsefi digiincelerin gergekle uyumiu hale geldigi

D) Felsefenin somut ve incelenebilir konulan ele aldig

E) Filozoflar arasi goriig farkhiliklannin en aza indirildigi

Samanyolu Egitim Kurumlar - Egitim Portall - http://www.egitimportali.com

-15-

83.

84.

M.Stiner'e gore insanin gergeklestirecedi highbir 6dev
yoktur. insan igin iyt ve k&tindin hig bir anlami yoktur.
Ahlak kurallan gereksiz yere insani mahkum eden, oya-
layan, anlamsiz hayallerden ibarettir. insan kendi (s-
tunde, kendi iradesinden baska bir gercekligi tanima-
mahdrr. Toplumda da kendi kendine dedisen, onlara
yol gbsteriyormug gibi konulan ahlak kuraliannin hig bir
topluma faydas olmayan, dedersiz, bog disiinceden
bagka birgey olmadidini herkes gérecektir.

Buna gbre M.Stiner'in ahlak anlayisi igin, agagida-
kilerden hangisi sdylenebilir?

A) insan eylemleri belli kurallarla sivrlandirimalidir,

B) Bireylerin davraniglanm belirleyen genel-gscer bir
ahlak yasasi vardir.

C) Ahlak yasalar bireylerin 62giir eylemierde bulun-
masin: engellemektedir.

D) insantar eylemlerinde Gdev duygusu ile hareket et-
melidir.

E) insan ahlak kurallarina, her gseyden once kendi fay-
dast igin uymalidir,

Bilim adarm bir filozof degildir. Glnka bitim adami bel-
li bir konuyu belli bir ydntemle aragtirarak en kapsam-
It ve dodru bilgiye varmay) amaglar. Aynica arastrdi
varligin gergekten var olup olmadigim, kullandigi yén-
temi, buldugu bilginin yapisini kendine sorun yapmaz.
Aragtirdigr varhdin gergekten var oldugundan siiphe
duymaz. Ne zaman yaptidi isi, kullandidi yontemi, bul-
dugu bilgiyi, aragtirdi@ varidi sorgulamaya baslarsa o
zaman artik bilim adami kimliginden ¢ikarak fslsefeci
olmaya, daha da dogrusu bilim felsefecisi olmaya
baglar.

Buna gére filozofu bilim adamindan aywran fark,
agagidakilerden hangisidir?

A} Varlid biitiniyle ele aimas

B) Nesnel yontemlerle bilgiyi aramas
C) Kesin bilgilere ulagmasi

D) Elestirel bir tavir sergilemesi

E) Deney ve gézlemne bagvurmasi

Eder Mimar Sinan var olmasayd, onun essiz eserleri
de var olamayacakt:.

Burada sanat eserinin hangi ozelligi vurgulanms-
tir?

A) Ozgiin olmasi B) Fayda sadlamasi
C) Objektif olmasi D) Bireyi geligtirmesi

E) Kiiltirel olmast



86.

87.

- Protagoras: “Her sey insana gére degisir. Dolayi-
styla herkesin isteyebilecegi bir diizen olamaz.” der.

- Nietzsche; “Her tirli otorite insan dogasina ay-
kindir.” der.

Buna gére agagidakilerden hangisi Protagoras ve
Nietzsche’nin ortak gériigiidiir?

A) Bireysel g¢ikarlarin toplumdan énce geldigini
savunmalar

B) Ozgirligi temel alan yaklagtimian reddetmeleri

C) Devlet diizeninin bireylerin ihtiyaglanna cevap
verecegini ileri sirmeleri

D) Toplumda ideal bir diizenin olabilecegini belitmeleri

E) Toplumda insani badlayan higbir kuralin olmamasi
gerektigini savunmalar

Bilim, gercedi arama ve aragtirma gabasi icinde olan,
nesnel gergeklige dayanan olgusal bir zellige sahiptir.
Once olgu bilgisi elde edildikten sonra bu olgular
yneten yasalann bilgisine ulagmak ister. iste bu nokta-
da bilimin ikinci 6zelligi ortaya gikar; bilim mantiksal yani
akla dayal bir etkinliktir. Olgular arasi iligkiyi mantiksal
akil yOratme yoluyla bulup ortaya koymak gerekir. Bu
nedenle olgu bilgisi kuramsal ve teorik bilgi dlizeyine
gecerse bilimsel bilgi olur. Kuramsal bilgilerden olusg-
mus bilgilerin dizenlenmesiyle de bilim olugur.

Buna gére bilimle ilgili agagidaki yargilardan hangi-
sine ulagilamaz?

A) Somut varlik alanini ele alir.

B) Ybntemi nesnel ve akla dayalidir.

C) Evreni bir bitin olarak agiklamaya caligir.
D} Kuramsal agiklamalardan olusur.

E) Nesneler arasi iligkileri agiklamaya caligr.

Felsefi diglince sadece sorgulanani tek tarafl disin-
me degil, ayni zamanda sorgulamanin kendisini veya
sorgulama sonucunu da sorgulamaktir. Felsefi tavir
digtince (izerine distnmeyi de igerir. Disinmenin
kendi disiincesi (zerine tekrar tekrar dénmest felse-
fenin en énemli karakteridir.

Pargadan hareketle agagidaki sonuglardan hangi-
sine llamaz?

A) Felsefi sorularda bitmiglik yoktur.

B) Felsefi sorularin temelinde sorgulama istegi vardr,
C) Felsefe, elestirel bir calismanin driinidir.

D) Felsefe, distince lzerine diistince (iretmektedir,
E) Felsefe, varhgin bitinine ydnelik bir diginmedir.
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89. insanlan felsefe yapmaya iten sey merak ve hayret

90.

duygusudur. Glnki refah ve zenginlikte zirveye ulas-
mig bir topluluk olan iyonyada dinyanin olusumu,
gines, gbk cisimlerinin gercedi gibi sorulan arastir-
mak igin de hayret ve merak 6nemli bir sebep olmus-
tur. O halde bilgisizlikten dolayi felsefe yapmaya bas-
landigina gére felsefe faydaci bir amacla degil sadece
bilmek igin ortaya gtkmigtir,

Bu agiklamalara dayanarak felsefe ile ilgili agag-
dakilerden hangisine ulagilabilir?

A) Evreni tanima ve anlama ihtiyacinin sonucudur.
B) Pratik degere sahip olmanin Griinadir.

C) Varigi bir bitiin olarak agiklama faaliyetidir.

D) Olania degil oimasi gerekenle ilgilidir.

E) Oznel degerlendirmelerin diriinidiir.

- Ahlak felsefesinde egoizmin savunucular; insan icin
énemli olanin bireyin kendi gikarn oldugunu ve iyinin
kiginin gikarina uygun olan davranig oldugunu
savunurlar. Buna gére insanlarin gikarlan birbiriyle
geligecedi igin birisi igin iyi olan bagkasi icin iyi ol-
mayacaktir.

- Hedonist (Hazcl) filozoflar icin ise insana haz veren
seyler iyi, act veren seyler ise kotldir. Aci ve haz
veren seyler ise gdreceli oldugundan aci ve hazzin
kaynag) insandan insana degdismektedir.

Yukaridaki digincelerin ortak noktasi, agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) Evrensel bir ahlak yasasinin varfigini reddetmeleri

B) Ortak ahlaki bir iyinin ve kétiinin olcagin savun-
malari

C) insan igin iyi ve kétinin Olglsisiinin olmayacag:
goérisunii benimsemeleri

D) Tim insanlara haz veren ve bitiin insanlarin cikar-
na uygun olan iyiye ulagmaya galismalari

E) Mutlak iyiye ancak mutlak bir otoriteye uyarak
ulagitacadini savunmalari



1.

SAYISAL BOLUM

daha fazla zaman ayirabilirsiniz.

ili 45 Soru

*Matematiksel iliskilerden Yararlanma Guclr",
Son 45 Soru "Fen Bilimlerindeki Temel Kavram ve ilkelerle
Diglinme Gici* ile ilgilidir.

DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYIS! 90DIR.

Esit Agirhkli OSS puaninizin yiksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bolime 90 dakika ayirmaniz
yaranniza olabilir. Sayisal Agirikhi OSS puaninizin yiksek olmasin: istiyorsaniz Sayisal Béliime biraz

Bu bélimdeki sorularia ilgili cevaplarimizi, cevap kagidinizdaki “SAYISAL BOLUM e igaretleyiniz.

X ve y tamsayidir.

8<x+y<30
XY g4
2x

oldufuna gdre, x +y toplami en az kag olabilir?

A) 16 B) 18 C)20 D) 24 E) 30

Kiibra ile Naime’nin gimdiki yaglan toplaminin yaslan
farkina orami 2 dir.

Naime, Kibra'mn gimdiki yagina gelidiginde ikisi-
nin yaglan toplami 16 olacagina gore, Kiibra ile
Naime’nin yaglan farki kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10
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ifadesinin sadelestiriimig bigimi agagidakilerden
hangisidir?

A) -1 B)a C)1 D)-a E)a-2

Bir havuz A kovasi ile 15 seferde, B kovast ile 12 se-
ferde, C kovasi ile 10 seferde doldurulabiliyor.

Ayni havuz bu g kova ile egit seferde doldurula-
bildigine gbre, her kova ie kagar sefer yapilmig olur?

A) 2 B)3 C)a D)s E)6



5.

6 ayda bir maagina zam yapilan bir memur, her ay
maasinin 11—0 unu bankaya yatinyor. Bu memurun, bir

yiin sonunda bankada biriken paras:, baglangictaki

3

bir aylik maasinin 5 katina esit oluyor.

Buna gbre; yiin ikinci 6 ayinda bu memurun
maasgina yapilan zam orani, yiizde kagtir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
x < 0 <y olmak lizere,
[2x-y| - |x] + {3y|
ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?
A) x+2y B) 4y - x Cix+y

D) 3x +2y E)2x +y

A, x, y, z pozitif tamsayilardir.
A=3x-2=4y-11 =10z + 1

olduguna gbre, A sayisi agagidakilerden hangisi
olabilir?

A)59  B)S0 C)101  D)121  E) 163
(66-+126]—§
PF.6°
ifadesinin degeri kagtir?
Al B L c)2 D)3 E)6
4 2
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10.

1.

12

A = {1, 2, 3, 4, 5} kiimesi {zerin-
de tanimlanan “A” igleminin
tablosu yanda verilmistir.

(1a3) 'Ax=(542)"

olduguna gére, x agagidakilerden hangisidir?
(n", n nin A iglemine gore tersidir.)

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

E)S

Etiket fiyati 120.000 fira olan bir mal indirim yapilarak
110.000 liraya satiichginda maliyet Gizerinden %10 kar
elde edilmektedir.

Buna gére, bu malin baglangigtaki satig fiyatindan
yapilan satglarda elde edilen kar orani, maliyet

Gzerinden yiizde kagtir?
A)2 B) 15 C) 20

D) 25 E) 30

M=0 ve N0 di.

MM
NM
+ NN

180

olduguna gore, iki basamakh MN sayisinin ala-
bilecedi en biyiik deger ile en kiiciik degerin

toplami kagtir?

A)102 B)132 C)154 D)165 E)174

% 30 iuk 80 gram tuzlu suyun % i ile, % xlik 60 gram
tuzlu suyun —g— ( kangtiniinca elde edilen karngimin

tuz orant % 28 oluyor.

Buna gére, x kagtir?

A) 70 B) 55 C) 35 D) 25 E) 18



13.

14.

15.

16.

VU-3)*. 327 24
~ % &

igleminin sonucu kagtir?

A)-8Y3 B) - 113 C) - 243

D) 24(v/3-1) E) 24(J3 - 8)

X, y, z dogdal saylan arasinda
X:y:z=3:4:5
seklinde bir oranti vardir.

Bu (¢ sayinin aritmetik ortalamas: 52 olduguna
gbre, bu sayilardan en biyiigii ile en kigigiiniin
farki kagtir?

A) 45 B) 39 C) 26 D) 13 E)o9
1. 1
2- rE 2+ 7
1., 1
2+ e 2 3
igleminin sonucu kagtir?
.25 525 9 .8 g_10
A 6 B) 6 © 7 D) 7 E 7
x+1 _x 1
3 2 3
denklemini saglayan x degeri kagtr?
A)1 B) 0 Cy-1 D)-2 E)-3
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17. Bir gubuk 8 esit parcaya bdlindyor. Bélinen par-

18.

19.

20.

calann 4 i yapigtinlarak yeni bir gubuk olusturuluyor.

Olusan yeni gubuk 8 esit parcaya boliinirse elde
edilen yeni pargalardan biri baglangigtaki gubugun
kagta kagi olur?

A) 16 B) 8 C) 32

5 tabanina gére rakamlan farkll {ic basamakh en
biyiik tamsay: ile 5 tabanina gore i basamakli
rakamlari farkh en kiigiik pozitif tamsay: arasinda-
ki fark, aym tabanda kagtir?

A)333 B)330 C)320 D)303 E)230

Bir say) iki katr kadar arttinlirsa a ya, iki katina
gikartiirsa b ye esit oluyor.

Buna gére,

t : oram kagtir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

a bir tek sayi olmak {izere, (3a+6) sayisindan son-
ra gelen ardigik iki gift sayinin toplami agagidaki-
lerden hangisidir?
A)9a + 12

B)9a + 8 C)6a + 16

D) 6a + 12 E)6a + 8



21.

23.

24,

Dort yanhgin bir dogruyu gétir-

Yanhg | Net
digua bir sinavda, A ve B 6gren- Al 12 ] 15
cilerinin “Yanlig™ cevap sayist ve 8 18

“Net” sayist yandaki tabloda veril-
migtir.

Bu sinavda A &grencisi biitiin sorulan cevapladi-
na gdre, B dgrencisi kag soruyu bog birakmigtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Sekildeki O merkezli gemberde A ve A D
B noktalardan hizlan V, ve V, olan iki
arag, ayni anda ve birbirierine ters
yonde; ACB yay! tizerinde hareket et-
tiklerinde 10 dakika sonra, ADB yayi
Uzerinde hareket ettikierinde de 2 da-
kika sonra kargilagtyoriar.

Buna gére, s(A/O\B) kag derecedir?

A)30° B)45° C)60° D)70°  E)75°

a, b ve ¢, 3 Un kat olan ardigik sayilardir.

a <b <c oldujuna gore, i¢ basamakh cba
sayllan icin asagidakilerden hangisi kesinlikie
yanhgtr?

A) 5 ile tam bolinar.
B) 9 ile tam bélinar.
C) 4 ile bolindiglinde kalan 3 tir.

D) 11 ile bélindGglnde kalan 3 tir.
E) 12 ile tam bolundr.

xy <0
xXy-xy*>0

olduguna gére, agagidakilerden hangisi kesinlikie
dogrudur?
A x? > y2

B) x3(x+y) < 0 C)x®>y*

D) x}x-y) > 0 E) x-y).y >0
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25.

26.

27.

28.

A\B ve B\ A kiimelerinin alt kiime sayilan birbirine
esittir. A ~ B kimesinin alt kiime sayisi, A\ B kime-
sinin alt kime sayisinin iki katina egittir.

Buna gobre, s(A U B) aga@idakilerden hangisi ola-
bilir?

A) 12 B) 14 C)17 D) 19 E) 20

a,b,c,d dogal sayilardr.

B =-¢c ve ac=d
b

olduguna gére, b.d asagidakilerden hangisidir?

A) 28 B) 35 C) 48 D) 64 E) 72

Her katinda iki daire olan bir apartmanda Selguk'lann
dairesinin Gst katlarinda 8 daire, Cengiz’lerin
dairesinin alt katlarinda ise 6 daire bulunmaktadir.

Bodrum kati olmayan ve girlg kati 1. kat olarak
degerlendirilen bu apartman en_az kag kath ola-
bilir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4
(- 1003 + 3001)'%®

sayisinin 10 ile bélimiinden kalan kagtir?

A)O B) 2 C)4 D)6 E)8



29. Dik koordinat dizleminde x+2y-10=0 dogrusu
Gizerinde orijine en yakin olan noktanin koordinat-
lan agagidakilerden hangisidir?

A) (1,5) B) (2,5) 0 @42
D) (3,4) E) (2,4)
30. D C ABCD bir
ikizkenar yamuk
4 [AB] // [DC] // [EF]
E H F [CG] 1 [AB]
/ « 12 \ |CH|=|EH|=4 cm
£ <1

2 Y |FH|=|GH|=2cm

Yukandaki verilere gore, ABCD ikizkenar yamugu-
nun alant kag cm? dir?

A) 24 B) 25 C) 30 D) 36 E) 40

31. Dik koordinat dizleminde x+3y+4=0 dogrusu-
nun x+ky+k=0 dogrusuna gére simetrigi ken-

disinden farkli olan x+3y+n=0 dogrusu ise, n

kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)5 E) 6
32. A D ABCD bir paraletkenar

BEFD bir kare

B Alan(ABD) = 9 cm?
Alan(EFC) = 16 cm?
|BD| = x

F

Yukandaki verilere gore, |[BD| = x kag cm dir?

A) 4 B) 42 C)5 D) 5v2 E)4V3
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35.

D ¢ ABCD bir paralelkenar
X [AC] L [BH]
|AH| = |HC|+4
|BH| =3 cm

A B lDH|=X

Yukaridaki verilere gbre, [DH| = x kag cm dir?

A)3

B) 4

C)5 D)6 E)8

O, yanm gemberin
merkezi

TN
C DOB yayl dairenin
merkezi
|OA] = 4cm

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

0)3_"

A
) 3n 3

B) 4n

D) 5= E) 6n

ABCDE... bir diizgtin
cokgen

mM(AKE) =45°

|DE| = 2cm

IKD| = x

Yukaridaki verilere gore, |KD| = x kag cm dir?

A) 22 B) 2+2 C) 3v2

D) 2+2/2 E) 4V2



[AE] yanm gemberin ¢ap

DiE”C

ABCD bir kare
3 X JAD| = 3¢cm

|DF| =1cm
A B E

[CE| = x

Yukaridaki verilere gore, |CE| = x kag cm dir?

A V37 B)Va7 C)/53 D)V55 FE) /58

37. ABC bir ikizkenar Giggen

G, agurlik merkezi
[DE] // {AC]
IAC}H'= |BC|
|AB| = 6 cm
|GE] = 3cm

Yukandak! verilere gére, Gevre(ADEC) ka¢ cm dir?

A) 15

B) 18

C)19 D) 20 E) 24

ABC ve EDC birer
ikizkenar {iggen
|AB|=]AC|

|ED| = |EC|
m(AFE) = 150°
m(B/A\C) =aqa

Yukandaki verilere gére, m(BAC) = o kag dere-
cedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

39. Ug dogru bir diizlemi en az n bdlgeye, en fazla m bél-
geye aywrmaktadir.

Buna gére, n.m carpimi kagtir?

A)7 B) 14 C) 21 D) 28 E) 35

40. Bir kenan 2 cm olan kiip bloklar kullanilarak olug-
turutacak en kiigik kiibiin hacmi kag cm?® tiir?

A)32 B)64 C)125 D)216  E)625
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41. Dik koordinat sisteminde 2x+3y—6=0,
4x + 7y - 28 = 0 dofrulan ve eksenler arasinda
kalan bélgenin alam kag birimkaredir?
A)5 B) 6 C)8 D) 11 E) 14
42, Ay OABC bir
B(8.7)
C(a,5) paralelkenar
A(b,a)
B(8.7)
Ab,8) Clas)
e} =X

Dik koordinat diizieminde verilenlere gére, b kagtr?

A) 4 B)s C)6 D)7 E)8

-22 -



43.

45.

A ABC bir gegitkenar ticgen
|AB| =
|AC] = 8cm
6 8 ~
m(BAC) < 90°
|BC| = x
B X C

Yukaridaki verilere gére, |BC|=x kag farkh tam-
sayi degeri alabilir?

A) 4 B)5 C)6 D)8 E)9

ABC dar agi bir (iggen
[EF] cemberin gap
[AC] // [EF]

iCD| =

|AD{ = 6 cm

B |EK| =x -

A _~D 2 C

AN

Yukaridaki verilere gére, |EK| = x kag cm dir?

A3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
B 0, gemberin merkezi
100° |AB|=|BC|=|ED|
A Pt
m(ABC) =100°

(s 4 ~~

E Ko c M(AKC) =a
D

Yukandaki verilere gére, m(A/K\C) = a kag dere-
cedir?
A) 120 B) 115 C) 110 D) 105 E) 100
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46.

47.

Yatay ve slrtiinmesiz
bir dizlemde durmak-
ta olan noktasal K cis-
mine, ayni dizlemde
etkiyen egit blyGklik-
teki kuvvetler gekildeki
gibidir.

Buna gore; K cismi igin;

|. Durmaya devam eder.
Il. -y yénlnde hareket eder.
Ill. +x yo6ninde hareket eder.

yargilarindan hangtleri tek bagina dogru olabitir?
0 < a < 459

A) Yalniz | B) Yalniz It C) Yainiz Il
Dylvelll E)i, ltvelll
v v
y
11] I
- L
Vi Vi ]
Sekil - | Sekil - I

Yatay bir dizlemde V,, V, sabit hizlan ile Sekil-l deki
gibi hareket eden K ve L ara(;larlndan K deki bir yolcu
L aracini V hiziyla gidiyormus gibi gériyor.

Buna gbre, yolcunun K aracina gére hizi Sekil-ll de
verilenlerden hangisi gibidir? (Bdimeler esit aralik-
hidir.)
Al B) li Cy

D) IV E)V

Birbirine paralel dogrusal 4
yollarda hareket eden ve —
t=0 aminda yan yana olan \
X ve Y arabalannin hiz-za- "
man grafikleri gekildeki 0 Y Zan
gibidir. . ;

Buna gére; X arabasin-
dakl géziemcl hangi za-
man araliklannda ¥ arabasini kendisine yaklasiyor
goriir? (Bélmeler esit arahkhdir.)

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yainz Il

D) I ve i ) I ve lll



3 Yesil filtr 7
49, egilfite g K
Yesil Kirmizi ™~~~ l- —— .
............ L
Kirmizi filtre L
Perde

Sekildeki optik diizenekte kirmizi ve yesil renkli 15tk kay-
naklarinin dnine kirmiz: ve yesil filtreler konuimugtur,

Buna gdre, beyaz perdenin KL arahi§inda olugsan
renkli boliim agagidakilerden hangisi gibidir?
(Krmizi + Yesil = San)

A) Kirmizi B) Yegil ©) Yesil
Yegil Kirmizi San
San San Kirmizi
D) Kirmizi E) Siyah
San San
Yesil Siyah

50.

Suyun elektrolizinin yapildi§i 6zdes kaplar sekildeki
gibi baglanmigtir. S anahtan kapatiip bir siire sonra
agihiyor.

Buna gore, cam tiplerde biriken gazlann hacimieri
Slgiildiginde, gdsterilen tiiplerden hangisinde
toplanan gazin hacmi en biyiktiir?

A)K B)L CM D)N E)ypP
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51.

52.

83.

Esit bélmelendiriimig yatay diiz-
lemde bulunan m,, m,, m, ve
m, kitielerinden; m, nin ain-
masi durumunda sistemin kitle

merkezi degismiyor.

Buna gdbre;

I m, =m,
. m, =m,
.m, = m,

egitlikierinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz il C) Yalniz lll

D)lvell E) livell

Esit yangapl, iletken ve gyni g,
cins eleldrik yikii K, L, M ()
krelerinin yik miktarlan ay, )
q,,9, olup bunlar arasindaki K
iligki q, >q,>q, tir.

M kiiresi 6nce K ye, sonra da L ye dokundurulup
cekildiginde son yik miktarlar q/, 9, q,
olduguna goére,

I. q1l = q2I = qal

gy >q, >q,
H.q>gq, > ay

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

Al TTveill B) I ve Hl C)llve it

D)lvell E) Yalruz |

Diziem ayna ve say-
dam olmayan engel-
den olugan gekildeki i %
sistemde G noktasin-
dan bakan géz K, L, N
M, N, P noktalarinin
hangilerinin  gériin- P
tisani gbrebilir? K LiM
(BOlmeler egit arahk-

Idir.)

A)Kve N ByK,LveN C)K,MveN

D)K M, N ve P E)L,M, NveP



55.

K ve L diglilerinin ortak dénme eksenli ve perginli
oldudu sekildeki duzenekte, N dislisi n tur dénddrdil-
diginde, X cismi h kadar yerdegistiriyor.

Buna gére; n sabit kalmak gartiyla h blyikliga K,
L, M ve N disliferinin hangilerinin yarigapina bagh
degildir?

A) Yainiz K B) Yainiz M C)Kvel

D)MveN E)YK LveM

Sekil - |

Sekil - 1i

Sabit kalinlikli esit bdimeli, dGzgiin ve tiirdes cismin
yere gbre potansiyel enerjisi E ve yerde temas ettigi
ylizeye uyguladigi basing ise P dir.

Buna gobre, cisim $ekil-l deki konuma getirilirse E
ve P igin ne sdylenebilir?

E P

Artar
Artar
Artar
Degismez
Azalir

A) Artar
Azalir
Degismez
Degismez
Artar

C)
D)
E)
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56.

57.

58.

Digey kesiti verilen strtin-
mesiz ortamda m kitleli
cisim verilen konumdaki M
noktasindan serbest birakil-
diginda, K noktasindan
gecerek L noktasina kadar
cikabiliyor.

I yer
Buna gére, kiitiesi daha

bilylik olan bagka bir cisim ayni gartlarda M nok-
tasindan serbest birakilirsa, cisim igin;

E,. K noktasindaki kinetik enerjisi
E_; L noktasindaki yere gére potansiyel enerjisi
h; cikabilecegi maksimum yiikseklik

niceliklerinden hangileri ilk duruma gore artar?

A) Yalniz E, B) Yaimz E_ C) Yaliniz h

D)E veE, E)E E veh

Agtkhava basincinin P, oldu-
gu ortamda, diigey kesiti ve-
rilen dlzenekte civa ve gaz
sekildeki gibi dengededir.

Buna gore; K, L, Mve N
noktalanndan hangilerinin
basinci acgikhava basinci-
na egittir?

A)Kvel B)Kve N

CyKveM

DyMve L E)yMveN

Deniz seviyesinde iginde Asu kitlesi
m gram su bulunan bir ka-
ba bir miktar buz atidigin-
da kaptaki suyun kiitlesi-
nin zamanla degigim gra-
figi sekildeki gibi oluyor.

{31 | R ——

Zaman

] P

PO Sp

Isi aligverigi sadece su ve 0
buz arasinda olduguna
gore,

1. Buzun ilk sicakhid 0°C nin altindadir.
1. Suyun ilk kiltlesi buzunkine esittir.
Il. Kangimin denge sicakligi 0°C dir.

yargilanindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz If C) Yalniz ili

D) lvell E) I, Il ve il



59.

61.

ig direnci 6nemsiz K
bzdeg Ureteg ve 6z- O
deg lambalaria kuru-
lan gekildeki elektrik - - -
devresinde agik olan — A—F
anahtar kapatildigin- Anahtar
da; K, L ve M lam- O O
balannin parlakiikian L M
icin ne sdylenebilir?

K L M
A) Azalr Artar Azalir
B) Artar Azalir Séner
C) Dedismez  Artar Azalir
D) Degismez  Artar Séner
E) Azalr Azalir Séner

<

LLLIIITITIITITS (P III IS
. - .

o’

Sekil - 1l

Sekil - | Sekil - ll‘

Egit boimeli tiirdeg cubuk Sekil-l, Sekil-lt ve Sekil-ill
teki gibi verilen durumiarnin hangilerinde verilen ko-
numlarda dengede kalabilir? (Sirtinmeler énemsiz
ve ip gerilmelen sifirdan farkhdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)tvell
D)ylvelll E)llvelll
T Ir ] — —
Lo T Lo
7 N\ hy
Sekil - | Sekil - It Sekil - Il

i direnci 6nemsiz, 6zdeg lreteg ve dzdes lam-
balarla kurulan Sekil-l, Sekil-ll ve $ekil-lll teki
elektrik devrelerinde X, Y ve Z iireteglerinin tiiken-
me sdreleri t, , t, ve t, arasindaki iligki agagidaki-
lerden hangisidir?

At =t >t Bt >t =t

D=t =t

Ot >t, >t

Bt >t >t
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62.

63.

Sekil - | Sekil - i

Ust Uste konulan X, Y cisimleri tagma seviyesine
kadar dolu tagirma kabina birakidiginda Sekil-l deki
gibi dengeleniyor ve kaptan tagan sivi kiitlesi m, kap-
taki sivt yiksekligi h oluyor.

Cisimier ayni tagirma kabina bir ipie baglanarak
birakildifinda $ekil-ll deki gibi dengeye geldigine
gobre, h ve m igin ne sdylenebilir?

—_m —h
A) Azalir Artar
B) Artar Degigmez
C) Degismez Artar
D) Artar Azalr
E) Degigmez Degismez
Diizlem aynalar éniine \} .
gekildeki gibi konulan K E&“
K, L ve M noktasal :
c!smlerinlnn a.ynilarda- e o
ki toplam goriintii sayI- M ;

lar n, n,_ve n,, arasin-
daki iligki nedir? (Bdimeler egit araliklidir )
An >n.=ny, B)n,=n_>n, Cn,=>n

L7 Nk

Dyng>n >n, E)n >n,>n,

Sekil - 11

Sekil - | Sekil - IIf

C)zde§ tagirma kaplan icerisinde esit sicaklikta aymi
cins sivilar bulunmaktadir. Swvilarla ayri sicakliktaki egit
hacimli K, L ve M cisimleri sivi igerisine birakildiginda
Sekil-, Sekil-ll ve Sekil-lli teki gibi kap tabaninda den-
gede kalmaktadirlar.

Ug kap daha sicak bir odaya konulup 1sil denge
saglandiinda kaplardan tasan sivt hacimleri sira-
siyla 2V, V ve 3V olduguna gére; K, L ve M cisim-
lerinin hacimce genlegme katsayilan O O Ve oo,
arasindaki iligki nedir? (Kap genlesmeleri dnemsizdir.)

A) oy > o > oy, Ba>ay>a Co >a,>a

D)()1M>m|~>0tK E)O‘M>0‘K>O‘L



65.

66.

Kutle Sicaklik Verilen
(gram) |deqisimi(°C)| Isi (kal)
m, 3t Q
m, 2t 3Q
my 3t 3Q

Saf X maddesine ait, farkli kiitlelerdeki sicakik-1si de-
Qigimleri tabloda verilmigtir.

m,, m, ve m, arasindaki iligki agagidakilerden
hangisidir?

A) m>m >m,  B) m,=m,=m, C) m,>m,>m,
D) m,>m,>m, E) m,> m,>m,
Kaynama Ozisi | Yogunluk
Madde | Noktasi (°C) | (kal/gC) | (g/om?)
X 112 0,8 1,2
Y 100 1 1
4 76 0,8 1,2

Saf X, Y ve Z sivilanina ayni sartiarda éigtilen nicelikleri
yukaridaki tabloda verilmisgtir.

Buna goére;

I. X ve Z ayni maddedir.
Il. Ugii de tarklh maddedir.
li. Ayni ortamda kaynarlarken buhar basinglan aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A} Yalmiz Il

B)lvell C)liveln

D) Yalmiz il E)lL itvell
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67.

z

P T

3t Sicakiik
°C)

Sekildeki grafik ideal pistonlu bir kaptaki He(g) nin
hacim-sicakhk degdigimine aittir.

Buna gdre;

l. Y noktasindaki gaz hacmi, Z noktasindaki hacmin
3 katdr.
Ii. Z noktasindaki basing, Y noktasindaki basincin 3
katidir.
lIl. X noktasinda sicaklik 0°C dir.

ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1| C)lvell

D) lvelll E)IL Itve i

X ve Y elementierinden olusan bilegigin kaba for-
miili;

I. Kitle numaralan
Il. Proton saytlari
0. Nétron sayitan

en az hangilerinin bilinmesi ile bulunabilir?
A) lvell

B) It ve ill Cyl, Itve i

D) Yalriz il E) Yainiz |



69.

70.

71.

Bir kapta KMnO, ile K,MnO, tuzlanndan olugan 5 mol-
10k kangimi bulunmaktadir.

Buna gore,
|. Potasyum (K) lanin toplam mol sayisi

I. Toplam mangan(Mn) kitlesi
Il. Kangimdaki oksijenlerin(O) kiitlece ylizdesi

degierlerin hangileri bulunabilir?
(K:39, Mn:55, 0:16)

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) Yalniz il E)yi,lvelll
Erime Kaynama
Madde | ,cakiigi (C) | Sicakiigi (°C)
X 10 70
Y -5 65
z 8 72

Kat ve svi halde birbiri iginde ¢bziinmeyen saf X, Y ve
Z maddelerinin 1 atmosfer basingta erime ve kayna-
ma sicakliklan verilmigtir.

X, Y ve Z den olugan bir karigimda maddelerden
yalniz birinj siv1 halde elde etmek igin slizme meto-
dunun kulianilabilecegji en uygun sicaklik agagida-
kilerden hangisidir?

A) -6 B) 7 c)9 D) 69 E)73
Saf X katisina ait;
iS1

Xm —_— Y(g) + Z‘g) tepkimesl igin;

I. Y elementtir.

. Y ve Z an maddedir.
i, X, kangimdir.
ifadelerinden hangileri kasinlikle yanligtr?
A) Yalniz | B) Yalmz Hll C)lvell

D) i ve il E)1, ltvelll
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72. Bir elementi olugturan atomlarin ¢ekirdekierinde karar-

sizlik olmasi durumunda bu tir atomlar radyoaktif &zel-
likler gdsterir. Radyoaktif 6zelliklere sahip maddelerin
ise genelde glnliik hayatta kullarum alan yoktur.
Tabiatta Altin(Au) elementini olusturan tim atomlar 79
proton 98 nétron igerir.

Buna gore,
Au — Hg+p tepkimesindeki Au atomu igin;

I. Notron sayisi 98 dir.
Hl. Tabiattaki Au elementini olugturan atomlardandir.
Hi. Radyoaktiftir,

hangileri kesinlikle yanhigtir?

A) Yainiz | B) Yalniz Il Cylivell

D) Hve lil EyI Hivelll

73. Bir gaz 6rneginin basinct P, hacmi V, mol sayisi n, si-

cakhdi T ile gdsterilmektedir.
Bu gaz érnegdine;

I. Mol sayisini artirma (V ve T sabit)
Il. Hacmi biyitme (n ve T sabit)
lIl. Sicakhd yilkseltme (n ve V sabit)

iglemlerinden hangileri ayn ayn yapilirsa P.V degeri
artmaz?
A) Yalmiz |

B) Yalniz It C) Yalruz it

Dylvell E) ivell



74. CH,COOH bilesigi ile ilgili olarak;

Bilegigin mol sayisi Toplam atom saysi

60 Bilesigin

2 4 Elementlerin  © 30
. kutlesi(g)

t mol sayisi

O nun kitlesi (g)

ISP,

H nin kitlesi(g)
flt

grafiklerden hangileri dogrudur?

(C:12, H:1, O:16, N: Avogadro sayisi)

A) Yalmiz |

B)lvell C)lvelil

D) itvelll E) 1, tive lll

75. NH;'lyonu ile NH, bilesigi igin;
I. Ndkleon sayian

Il. Kimyasal 6zellikleri

Hl. icerdikleri azotlanin degerlikieri

hangisi aymdir? (2N, H)

A) Yaimiz | B) Yalniz tif C)lvell

D)ive il £) e il

76. X' iyonunun elektronik konfigiirasyonu 3d° ile bitiyor.

Buna gore, X elementi igin;
l. 3. periyottadir.
Ii. Atomlan arasinda metalik bag vardir.
Iit. Elektrik akimint iletir.
ifadelerinden hangileri do§rudur?
A) Yalmz |

B)-Yalniz li C)lvell

D) H ve Hli E) Yalriz Hl
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77. ABuhar basinci
(mm-Hg)

Sicaklik(°C)

Saf X, Y ve Z maddelerinin esit derigimli ¢ozeltiterinin
sicakhk-buhar basinci grafi§i yukanda veriimigtir.

Buna gobre X, Y ve Z maddeleri agagidakilerden
hangisi olabilir? -

X Y -Z
A ACI Na,SO,  NaCl
B) NaSO, NaCl ACI,
C) NaCl Na,SO,  AICI,
D) NaSO, CaCO,  ACI
E) CaCO,  NaCl CaSO,

78. Ayni ortamda 500mL suda 4 gram NaOH katisinin
¢bzinmesi ile A gozeltisi, 260mL suda 2 gram NaOH
katisinin ¢bziinmesi ile B gozeltisi elde ediliyor.

Buna gdre;

I. Molar derigimleri egittir.
Il. B ¢bzeltisi, A gozeltisinden derigiktir.
lit. A gbzeftisinin kiitlece yiizde derigimi daha biyuktar.

yargilanndan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yaimz Il C)livelll

D)lvell E) L, ltvell



79.

Sogan ile ilgili baz: 6zellikier sunlardir:

- Bir yeralt tomurcugudur.

- Yaprakian kalin ve etlidir.

- Yapraklan beyaz renklidir.

- Sap ¢ok kisadir ve asla yer (stine biyiimez.

Bu 6zelliklere bakilarak, sogan ile ilgili,

|. Yapraklannda depolanmig besin igerir.
Il. Yapraklan fotosentez yapamaz.
Hl. Yeraltinda bulundugundan dolayi kiorofil yoktur.

yorumlarindan hangileri gikanlabilir?

A) Yalniz i B) Yalniz il C) Yaimz Il

D) I ve lli E) 1, Il ve

Bir mRNA molekiiliine ait, bazi kodonlann diziligi
agagida gosterilmigtir.

AUG GUG UA AUA
+—t + ? +—— m-ANA
———— Okuma yonu

Bu mRNA kodonlara uygun antikodonlar ve bu antiko-
donlara kargihk gelen aminoasitier; X, Y, Z, T olarak
agadida eglegtirilimgtir.

+-BNA antikon! Tasididl ami it
SAS X
GAU Y
UAU Z
UAS T

Bu mRNA molekillinden sentezlenecek proteinde,
belirtilen aminoasitlerin diziligsi agagidakilerin

hangisinde dogru olarak verilmigtir?
AT-Y-X-Z B)T-Y-2Z2-X
C)T-X-Y-Z D)X-T-Y-2Z

E)Y-T-X-Z

Samanyolu Egitim Kurumlar - Egitim Portall - http://www.egitimportali.com

-30-

81.

Egeysiz lreme ile ilgili baz) 6zellikler suniardir:

I. Hiicre bdlunmesi sadece mitoz béliinme ile ger-
ceklegir.

1. Ureme sonucu olugan canlilar arasinda gevresel
faktdrlere baglh olarak bazi farkliliklann ortaya gika-
bilir.

lll. Genetik olarak ayni olan organizmalar grubu olug-
turulur.

Bu 6zelliklerden hangileri yénilyle egeysiz iireme
egeyli iremeden kesin olarak ayrilir?
A) Yalmz |

B) Yainiz li C) Yalmz ili

D) lvelll E) llve Il

82. Asagidaki tabloda ekosistemdeki bir faktoriin besin

zincirini olugturan cesitli canllardaki degigimi verit-
migtir.

Canhilar Miktan
Bugday X
Gekirde 8X
Kurbaga 20X
Yilan 50X
Atmaca 100X

Buna gdre, miktannin degisimi ile ilgili verilen faktor,

|. Dokularda biriken zehirli kimyasal artik madde mik-
tan
Il. Depolanan besin miktan
lli. Aktantan enerji miktan

degigkenlerinden hangileri olabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz I C)lvell

D) i ve it E)Lllvell



83.

Isikli ortamda agagidaki deney diizenegi hazirlaniyor
ve yeterli stire bekleniyor.

Sardunya
bitkist
Hava
gegirmeyen [ ]
ey

O - s—

Buna gore,

I. Rdzgar hizinin artmasi

Ii. Havanin neme doymast
lll. Isik yoGunlugunun artmasi
V. Stoma araliginin blylimesi

gibi faktdrlerin hangileri sivinin ok yoniinde iler-
lemesini hizlandinr?
A)lvell

B) t ve il C)live IV

D)1, velll BE)LNlvelV

Bir ekosistemdeki saprofit ve kemosentetik canl
sayisinin zamana bagh degisimi agagidaki grafikte gos-
terilmigtir.

Birey

sayisi

:
X

Grafige gbre, X, ve X, sirelerinde ekosistem ile ilgili;

I X, - X, aralidinda glikoz Uretimi ve tiketimi artrig
olabilir.
II. X, anina kadar topraktaki azot tuzlan miktan artar.
. X, - X, araliinda kadar bitki sayis1 azajir.

yorumlarnindan hangileri gikanlabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz It C) Yalmiz i

D)ylvell E) lve lll
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85.

&

Ayni yagsam kosullarinda bulunan farkh canlitarda, ok-
sijensiz solunum olaylan sonucunda olugan {ranler
tabloda verilmistir.

K"::'aaé‘é':“ Canli gesidi |Olugan son Griin

1 z‘lg"g:u' Bira mayasi | 2 Etilakol + CO2

1 Molekal i ; ;
glikoz Bakteri 2 Laktik asit

Fermantasyon reaksiyonlarinda farkh son driinlerin
olugmasinin nedeni,

1. Canlilann farkli enzimlere sahip oimalan
Il. Reaksiyoniarin gergeklestigi sicakigin farkii olmas:
lil. Reaksiyonlarin baglangicinda kullanilan organik
besin gesidi

Ozelliklerinden hangileridir?

A) Yainiz | B) Yalniz If C) Yalnz ill

D)lvell E) livelll

Bir bilim adami farkli ortamlardan aldigi beg tiir bitkiyi
sirasiyla A, B, C, D ve E harfleriyle etiketlendiriyor. Bu
bitki tirlerini yaprak yapisina gore inceliyor ve yaprak
ylizeyindeki kutikula kalnlig dikkate alarak asadidaki
grafik elde ediliyor.

Kutikula
kalinh@:

A B C D E Bikitori

Grafikteki bulunan bu canlilarla ilgili elde edilen baz
veriler gsunlardir

- A ve B tiirlerinde stomalann, yapragin Ust ylizeyinde
daha yogun bulundugu

- C ve D tarerinde stomalann, yapragin her iki
ylzeyinde yaklagik olarak egit miktarda bulundugu

- E tirinde stomalann yapragin alt yiizeyinde daha
yogun bulundudunu gdziemiliyor.

Bu verilere gbre agagidakilerden hangisi yanhighr?

A) A tir(; ekvatoral iklim kosullaninda yasar ve top-
lam yaprak yizeyi, B tiirii ile aym olabilir.

B) B turl genig yaprakh yesil bir bitki olabilir.

C) E tirh bitkisinin kékleri topradin derinliklerine
dogdru uzar.

D) E tUrl; kurak ortamlara uyum sagdiamisg ve kok-
lerinin topraktaki derinligi, A tariinden azdr.

E) E tird; kurak iklim kosullannda yagar ve toplam
yaprak yiizeyi, diger tlrlerden azdir.



Omurgalilar subesinde bulunan bazi canh tiirlerindeki
viicut sicakliinin gevre sicakhgina bagh degisimi aga-
didaki grafikte gosterilmistir.

[
(==

—
(=

Viicut sicakh@(°C)
n
(=)

[=]

10 20 30 40
Gevre sicakli@i(°’C)

Bu canl: tarleri igin,

1. ig déllenme ve dig gelismeyle gogaliriar.
Il. Agik dolagim sistemine sahiptirler.
IIt. Ug bolmeli kalp yapisina sahiptirler.
IV. Akcigerlerinde alveol adi verilen hava keseleri bu-
lunur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle géylenemez?

A) lve tll B) llve IV C) i hvelll

D)1, Il ve IV E) Il, l ve IV

Agagidaki grafikte bir bitkinin bulundugu topraktaki azot
tuzlannin miktannin zamana bagh degigimi gésterilmistir.

Bu siirece badh olarak bitki hiicresinde,

Nukieotit R
pt noot

numaralarla gosterilen grafiklerden hangilerinin
meydana geimesi beklenir?

Aminoasit

mot

A) Yalniz | B) Yalniz li C) lve it

D) iveli E) I ve Il
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89.

8

Asadidaki sekil memeliterin akcigerlerinde alveol! ile kil-
cal damar arasindaki solunum gazlarnin degisimini
gostermektedir.

Kilcal damar

Buna gére,

I. 1 den 2 e dogru kandaki CO,, orani azalrr.
il. Alveol ile kilcaldamar arasindaki gaz degigimi aktif
tagtma ile gercekiesir.
1. 1 den 2 ye dogru kandaki oksi hemoglobin miktari
artar.

ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalnmz Il

D) lvell E) Il ve fii

insana ait asagidaki soyagaglarnndan hangisinde
tarah olarak gosterilen fenotip, normal olarak X
kromozomuna bagh kalitilan resesif bir karakterdir?
(Xin'Y de homologu olmayan kisimda resesif genile tasr-
nan bir karakter)

P O—1

Deneme sinavimiz bitmistir.
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